

环球扫描

### 朝鲜将禁止韩国官方人员通过军事分界线

新华社平壤3月29日电(记者高浩荣 张滨阳)朝鲜将军级军事会谈朝方代表团团长29日表示,鉴于日前韩方官员对朝方发表的不友好言论,朝鲜军方将全面禁止包括韩国军方人员在内的所有韩国官方人员通过军事分界线。

据朝鲜中央通讯社报道,朝方团长在当天向朝韩将军级军事会谈韩方代表团首席代表发出的通知书中作出了这一表态。此前,在双方达成协议的情况下,韩国官方人员可以通过朝韩军事分界线来往于南北方之间。

通知书说,韩国参谋长联席会议主席不久前在国会人事听证会上声称,韩国军方将在必要时对朝鲜的核基地发动先发制人的打击,这是对朝鲜“至今为止最严重的挑战”,“无异于公开宣战”。

通知书说,朝鲜军方将还以先发制人的打击,这种打击将“更迅速、更具威力”。

通知书要求韩国方面立即收回有关“先发制人打击”的讲话,并赔礼道歉。否则,朝鲜将视其为韩国官方全面中断所有北南对话的立场。

### 英国: 英应与塔利班谈判

据新华社伦敦3月29日电据英国《每日电讯报》29日报道,英国国防大臣兼苏格兰事务大臣德斯·布朗近日接受该报专访时说,英国愿意与阿富汗塔利班及其他极端组织进行谈判,以确保世界稳定。

布朗说,英国及其他国家应该和与暴力事件有关的组织进行谈判,以避免恐怖行为长期蔓延。他说,应该让那些极端组织明白,其政治意图可以通过政治途径来实现。

他说,英国政府应与塔利班以及塔利班部分分支机构谈判。

### 加拿大发生枪战 造成3死3伤

据新华社渥太华3月29日电(记者赵青)加拿大西部马尼托巴省省会温尼伯一所民宅内29日发生枪战,造成3人死亡、3人受伤。

据加拿大电视台报道,警方于当地时间凌晨接到报案后赶到这所民宅,发现两男一女死在屋内,另有两男一女受伤,凶犯已逃走。受伤的3人都在医院接受治疗,没有生命危险。目前警方正就此起命案进行调查。

### 印尼发生强震

据新华社雅加达3月30日电(记者叶平凡)印度尼西亚苏门答腊岛北部亚齐特区30日发生里氏6.2级强烈地震,但目前还没有人员伤亡和财产损失的报道。

据报道,这次地震震感强烈,但持续时间短,没有造成房屋倒塌或人员伤亡。地震发生后,当地一些居民逃往开阔地带后不久就返回家中。

3月30日:

## 食用油价格略降 蔬菜价格继续回落

据新华社北京3月30日电(记者郭兴华)据新华社全国农产品和农资价格行情系统监测,3月30日,全国食用油价格整体稳中微降,花生油价格略涨。蔬菜价格延续近期回落趋势。成品粮、肉类、禽蛋、水产品、水果、奶类价格继续保持稳定,部分地市的个别品种价格有较大波动。

食用植物油:与前一日本相比(下同),全国食用油价格平稳,整体微降。30日花生调和

油和花生油(纯)全国均价略有上涨,涨幅不超过0.2%,菜子调和油价格上涨0.5%。其他4个食用油品种价格微幅下降,菜子油(纯)价格降幅最大,为0.9%。

从地市数据看,近九成七地市的菜子调和油、菜子调和油、大豆调和油、花生油(纯)、菜子油(纯)、葵花子油(纯)价格持平;九成三地市的大豆油(纯)价格持平。其余地市中大部分食用油价格出现回落。浙江由于供货增多,湖州菜子油

(纯)和大豆油(纯)价格分别下降7.7%和5.8%,宁波大豆油(纯)下降5.8%。仍有个别地市的菜子油品种价格上涨。

蔬菜:价格继续小幅下降。从全国均价看,7个蔬菜品种价格下降,降幅在0.4%~2.1%之间;青椒价格微涨0.3%;其余5个品种价格持平。价格降幅超过1%的蔬菜为黄瓜、茄子和菠菜。

从地市数据看,八成多地市大白菜、白萝卜、土豆、

洋葱价格持平,七成以上地市的其余监测品种价格持平。

成品粮、肉类、禽蛋、水产品、水果、奶类,价格继续保持平稳,个别地方有些波动。成品粮和奶类的全国均价持平,肉类、禽蛋、水产品和水果的价格稳定,波动幅度在1%以内。

超过九成九地市的籼米、粳米、富强粉、标准粉价格持平,个别地市的价格出现变化。

九成多地市猪肉、牛肉和羊肉价格不变,价格上涨和下降地市数量相当。

近九成地市的禽蛋价格持平。普通鲜鸡蛋价格下降的地市数量略多,白条鸡价格上涨的地市数量略多。

八成多地市水产品价格持平。鲤鱼、草鱼、鲢鱼、鲫鱼价格上涨的地市数量均略多于价格下降的地市。江西九江和湖南怀化由于草鱼供应减少,价格上涨。



### “中华传统文化节” 展示中小学生综合才艺

3月30日,武汉市丹水池小学的学生在“中华传统文化节”上手工作“福娃”。

新华社记者 郝同前 摄

### 江苏丹阳发现6口“沸井”

据新华社南京3月30日电(记者石永红)江苏省丹阳市延陵镇九里村日前发现一处“沸井”群,密集分布的6口井中的井水日夜沸腾,井水均可直接饮用,且味道各不相同。

这6口沸井呈“S”形密集

分布在九里村季子庙前10多平方米范围内。沸井中井水颜色有清有浊,井水中冒出大小不一的气泡,大者如沸腾的开水,小者如鱼儿呼出的水气。将耳朵贴在井口凝神静听,隐约可闻气体啾啾声。

新华社上海3月30日电(记者刘丹 杨金志)北京市海淀区区长周良洛因收受受贿共计人民币1600余万元依法被判处死缓;广东顺德“8·24”四口灭门惨案、广西昭平5死4伤“2·11”灭门案等性质极端恶劣的重大刑事案件相继审结,云南特大武装贩毒案本周也宣告告破……本周,受到法律严惩的贪官和暴徒,给世人以警醒。

### 北京“批地区长”被判死缓

1998年至2006年8年间,利用职务之便,为他人谋取利益,收受房地产开发商等贿赂共计人民币1600余万元,北京市海淀区区长周良洛被北京市第二中级人民法院一审判处死刑,缓期两年执行;其妻鲁小丹因共同受贿800余万元,被依法判处无期

徒刑。目前,涉案赃款、赃物已被全部追缴。近年来土地违法违规案件呈现高发态势。28日,国土资源部发布《国土资源系统党风廉政建设工作报告》。报告称,在刚刚过去的土地执法“百日行动”中,2700余人因土地违法而被追究刑事责任,2300多人被处以党纪政纪处分。

### 灭门惨案相继审结 暴徒受到应有严惩

本周,举国震惊的灭门惨案相继审结。2006年初,来广

东打工的朱向仲发现妻子与同厂工友赖某有不正当男女关系,2007年8月,朱向仲的妻妹在家中接到一男子用淫秽话语骚扰的电话,朱认定是赖某所为,心中更加愤恨。同年8月24日1时许,朱向仲先后将赖某及其妻子、母亲和年仅三岁的儿子杀死。日前,广东省佛山市中级人民法院对广东顺德“8·24”四口灭门惨案作出一审判决:以故意杀人罪判处朱向仲死刑,剥夺政治权利终身,赔偿被害人家属经济损失人民币40余万元。

江苏省天文学会天文

## 拉萨“3·14”事件死亡群众 每人将获得20万元抚恤金

据新华社拉萨3月29日电(记者拉巴次仁)西藏自治区政府3月28日发布公告称,经自治区人民政府研究决定,对拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力事件中死亡的18名无辜群众家属给予特殊抚恤金,特殊抚恤

金额为每人20万元人民币。

公告中说,对拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力事件中受伤的无辜群众和受损商铺、民房的恢复重建,自治区人民政府将研究出台措施进行救助。

2008年3月14日,极少数不法分子在拉萨制造了打砸抢烧严重暴力事件,烧死砍死无辜群众18人,受伤382人,被毁商铺、民房、汽车直接财产损失近2.5亿元,人民群众的生命财产遭受了严重的损失。

### 济南:

## 医保最高报销限额提高至9万元

据新华社济南3月30日电(记者王汝堂)济南市近日将基本医疗保险统筹基金的最高支付限额调整到了9万元,农民工医疗保险同样执行该标准。新标准从2008年1月1日至2009

年3月31日)开始执行,比2007年提高了13000元。

与此同时,济南市基本医疗保险的起付标准仍然维持去年标准不变。其中,基本医疗保险统筹基金的起付标准为:一级医疗机构为400元,二级医疗机构为

700元,三级医疗机构为1000元;门诊规定病种为400元。至此,济南市自2005年以来已连续四年未调高统筹基金的起付标准,最高支付限额却在不断地提高。

## 太阳表面出现三组太阳黑子

据新华社南京3月30日电(记者蔡玉高 周润健)在沉寂数月后,太阳表面近日迎来了大黑子,而且一次竟来了3组,预计这些大黑子将在太阳表面“停留”大约一周的时间,这给天文爱好者提供了一次观测的极好机会。

江苏省天文学会天文

专家严家荣介绍,这次出现的三组太阳黑子基本排成一条直线,前呼后拥、泾渭分明,横跨近半个太阳表面。黑子的本影半影清晰可辨,这是近段时间太阳处于活动极小期以来,最为壮观的黑子。

太阳黑子是太阳光球层上出现的巨大漩涡状气

流,其温度比光球层低1000℃左右,亮度比光球层稍暗一些,形成了相对暗淡的黑斑,所以人们就形象地称它为“太阳黑子”。

严家荣介绍说,在天气晴朗的条件下,清晨或傍晚,在日光微弱时,可以较容易地看到这一现象。

## 北京“批地区长”被判死缓

### 多起重大刑事案件相继审结

此外,广西昭平5死4伤的“2·11”灭门案近日也进行了公判。凶手吴昌怀以故意杀人罪被依法判处死刑。经查,吴昌怀杀人的动机在于20多年前村民吴昌正调戏其妻,且怀疑几年前村民吴洪校讥讽侮辱他,为此怀恨在心。为泄愤报复,吴昌怀继而杀害了吴昌正、吴洪校及其家人。

近日,甘肃白银市公安局白银分局刑警将负案在逃长达9年3个月的逃犯田某抓获。至此,发生在9年前的甘肃白银两死一伤灭门惨案侦

破工作终于画上了圆满的句号。案发时,其他两名犯罪嫌疑人被抓,而田某负案潜逃,在逃亡9年后终落网。

### 特大武装贩毒案告破 缴获鸦片105公斤

本周,云南保山市、德宏傣族景颇族自治州刑侦部门联合破获了一起特大武装贩毒案,缴获鸦片105公斤。此前,公安局刑侦部门获悉境外毒贩将组织一批毒品走私到我国境内贩卖的线索后,及时成立专案组,全力开展侦办工作。在历时4个多月的缉毒案中,民警除查获鸦片外,还收缴了军用手枪1支,子弹6发,手榴弹3枚。

此外,乌鲁木齐市警方本周也破获了一起特大运输毒品案件,缴获氯胺酮(K粉)4500克,冰毒100克,摇头丸25克。